

我市加快推进现代水网建设

累计投资逾25亿元

本报讯（记者 孙向阳）按照“一网牵引、四网融合”总体思路，我市从顶层设计、组织领导、项目推进等方面入手，加快推进现代水网建设，目前，以水资源配置网为牵引，带动防洪减灾网、生态河湖网、数字孪生网一体建设全面展开，已累计完成投资25.28亿元。这是记者昨日从市水务局获悉的。

去年，我市出台了《大同市现代水网建设规划（2022—2035年）》，制定了《大同市现代水网先导区实施方案》，并被水利部选定为全国第一批7个市级水网先导区之一，全市10个县区同步完成

县级水网规划编制和批复，市县级水网规划实现“两个100%”，“1+10”水网规划体系全面建立，“三横四纵、五库连通”的水网建设蓝图全面擘画，“一网牵引、四网融合”建设全面展开。我市成立建设领导小组，按月调度，协调解决项目前期和工程建设难点堵点问题，市水务局实施项目化管理、清单式落实，持续跟踪问效，与水规总院、中国水科院、中水北方、山西水院和山东水勘院等水利专业设计单位建立常态化协作机制，强化技术支撑保障。

按照我市现代水网建设规划，到2035年底，系统谋划水资源配置、防洪减灾、生态河湖、数字孪生四大类199项工程，总投资350.9亿元，2023—2025年先行实施四大类59个项目，其中新建43个、续建16个，总投资112.55亿元，三年完成投资80.27亿元。截至目前，已开工46个，累计完成投资25.28亿元，万家寨引黄北干支线、水神堂、城头会泉域保护及水源置换、册田灌区续建配套与节水改造、桑干河、御河河道综合治理与生态修复等一批重点工程开工建设。

第二批省级创新型
中小企业名单公布

我市8家企业上榜

本报讯（记者 孙露）记者11日从市工信局获悉，我省2024年度第二批创新型中小企业名单公布，我市8家企业入选。

创新型中小企业是专精特新中小企业、专精特新“小巨人”企业的基础。我市工信部门围绕提升中小企业创新能力和专业化水平，积极开展优质中小企业梯度培育，不断加大对各类优质中小企业支持力度，做好跟踪服务和监测指导。此次公布的第二批省级创新型中小企业共190家。其中，我市入选的8家企业分别是：大同富乔垃圾焚烧发电有限公司、山西中同电线电缆有限公司、灵丘县华常新型建材有限公司、大同市积德益食品有限责任公司、大同宏鑫钢制品有限责任公司、大同新研氢能源科技有限公司、山西七建集团有限公司、大同市荣暄新型建材股份有限公司。

按照要求，我市工信部门将积极引导各创新型中小企业聚焦主业、强化创新，努力增强核心竞争力，早日发展成为专精特新中小企业、专精特新“小巨人”企业，为全市中小企业高质量发展作出积极贡献。

西花园街道组织宣传活动

抵制高价彩礼 倡导文明婚俗

本报讯（记者 刘剑）为破除高额彩礼、铺张浪费等陈规陋习，弘扬勤俭节约、文明健康的生活方式，近日，云冈区西花园街道桃园社区新时代文明实践站组织开展“抵制高价彩礼 倡导文明婚俗”宣传活动，弘扬文明、节俭、健康的婚嫁风气。

活动现场，党员志愿者向居民发放宣传单，进行主题宣讲，详细讲解了高额彩礼的危害，并结合实际案例分析了高额彩礼可能导致的问题和纠纷，如家庭矛盾、经济压力等，倡导简约适度的婚俗理念，引导居民转变陈旧思想观念，更新婚俗观念，自觉抵制高价彩礼，共同成为文明节俭婚俗新风尚的倡导者和自觉践行者。活动得到社区居民的大力支持，大家纷纷表示，将积极响应社区倡议，从自身做起，共同营造健康文明的婚嫁新风。



科协当“红娘” 助力校企合作

本报讯（记者 丁亚琴）为解决企业技术难题，推动校企产学研合作，日前，市科协组织山西大同大学教授深入广灵县部分企业，开展科技对接服务活动。

市科协一行先后来到广雄再生资源有限公司、广灵县手工业园区等地，与企业负责人对接交流，详细了解企业产业发展方向及技术创新需求。随后，在对接服务座谈会上，广灵县十余家企业就自身发展情况、相关技术、人才需求等方面，与大同大学专家教授展开交流讨论。其中，广灵金隅水泥有

限公司、广灵县广龙化工有限公司等企业负责人与大同大学教授就糠醛渣烘干技术、设备防腐措施、污水处理、高科技面料等内容进行了深入探讨，并建立了初步联系。

此次活动不仅为高校和企业提供了一个交流合作的平台，也为地方经济的持续健康发展注入了新的动力。市科协也将充分发挥桥梁纽带作用，为校企融合搭建更广的平台，促进更多的创新资源和科研成果在大同落地生根，为全市高质量发展作出贡献。



用电安全宣传进乡村

本报讯（记者 张彩峰）近日，国网大同供电公司以安全生产月为契机，组织工作人员深入浑源县驼峰村开展以“晋善之爱 安全在身边”为主题的用电安全宣传、应急救护培训活动。

活动中，宣传人员前往农户养殖场进行安全用电宣传，结合生动的实例、用通俗易懂的语言，为农户详细讲解了各类用电设备的使用注意事项。该公司还发挥电力行业和“村网共建”的专业优势，在电力爱心超市前设置了生产技能培训点，邀请专家和志愿者现场讲解指导生产设备安全使用方法，提高村民的

安全生产意识和应急处理能力。现场还设置了安全用电咨询台，工作人员向村民发放安全用电宣传资料、解答用电问题，并为特殊困难村民提供上门服务，帮助他们解决用电难题。此外，宣传人员还利用假人模型向大家示范了心肺复苏的操作步骤。此次活动的举办不仅展现了国网大同供电公司积极履行社会责任的决心，也为农村安全用电工作注入了新的动力。安全生产月期间，该公司将继续发挥自身优势，深入开展内容丰富、形式多样的安全用电宣传活动，推动安全生产理念入脑入心。

晒出幸福生活 镜显大美云冈

第二届云冈区自媒体 短视频创作大赛颁奖

本报讯（记者 邱东芳）经过作品展示、大众网络投票、专家组评审等多个环节，以“晒出幸福生活 镜显大美云冈”为主题的第二届云冈区自媒体短视频创作大赛结果揭晓。6月11日，在云冈区委党校举行了颁奖典礼。

全面展示云冈区日新月异的巨大变化，反映老百姓生活烟火气，弘扬大气、包容、厚重、坚毅、勇敢、奉献的云冈精神，云冈区举行了第二届自媒体短视频创作大赛。大赛由云冈区委宣传部主办，云冈区网信办、云冈区新闻中心、云冈区融媒体中心承办，大同日报传媒集团协办。

大赛从2023年12月22日起至2024年2月29日面向社会公开征集参赛作品，吸引了众多单位、企业、影视制作公司及微电影、短视频爱好者积极参与。大赛共征集到作品735件，经过作品展示、大众网络投票、专家组评审等各个环节，最终评选出特别荣誉奖1名、一等奖3名、二等奖6名、三等奖10名、优秀奖30名、优秀组织奖10个。

昨日下午，在云冈区委党校举行的颁奖典礼上，创意无限的获奖作品精彩呈现，一个个场景再现了云冈区的秀美风光、人文景观，一帧帧画面描绘出云冈区蓬勃绚烂的精神风貌。获得一等奖的自媒体创作者王伟华、宋凌云、陈硕，其作品画面灵动、情怀满满，时代新风扑面而来，引发现场观众赞声不断。因这次大赛引发的平台留言也成为此次大赛的另一个重大收获，大家说云冈、谈云冈，一起为云冈区发展献计献策，激发起云冈人共同的自豪感和奋进心。

值得注意的是，主办方将特别荣誉奖颁发给了一位来自延安的70多岁的热心游客，大同丰富的历史文化遗产和人文景观给他留下了深刻的印象，于是他精心拍摄了《福临云冈》系列视频，通过自己的视角宣传大同、宣传云冈，让人分外感动，也充分展现了云冈区自媒体短视频大赛的文化品牌影响力，号召更多的人加入进来，多形式、多角度讲述新时代云冈故事，描绘大美云冈。

左云县首届儿童诗歌 创作研讨会举行

本报讯（记者 崔莉英）近日，“诗与远方”——左云县首届儿童诗歌创作研讨会在左云儿童文学创作中心举办，研讨左云校园文学创作成果。

左云县第一中学和西街小学学生白昱、吴子墨的诗歌作品被《人民文学》选中，发表在2024年第6期。由中国青少年发展基金会、《诗刊》社主办的“荣耀·乡情”希望工程未来种子公益计划诗歌征稿活动中，学生郑雪峰获“未来种子奖”。在第五届“小作家杯”全国作文大赛中，学生吴子冀获二等奖。有10多名学生先后斩获第四届、第五届全国中小学寓言童话大赛特等奖、一等奖等奖项。还有学生斩获第十五届全国青少年“冰心文学奖”一等奖、二等奖等多个奖项。诗文创作和荣获的奖项也激发了孩子们的学习热情。

与会作家们认为，本次研讨会展现了左云县少年儿童的成长和精神风貌，培养了小作者的写作兴趣，发现了不少有潜力的小作者，同时也振兴了该县的文化与教育事业。

